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A városi törvényhatósági bi­
zottságnak szabadelvüpárti tagjait 
tisztelettel arra kérem, hogy e 
hónap 28-án, ma hétfőn tartandó 
városi rendes közgyűlésen teljes 
számban, pontosan megjelenni s a 
közgyűlés végéig együtt maradni 
sz i veske dj enek.

Lengyel Imre,
a szabadelviipárt elnöke.

Közgyűlések.
Tegnap, virágvasárnapján, ugyan­

csak virágzott Debrecenben a testületi 
élet: különböző egyesületek és körök 
nyolc közgyűlést tartottak.

Ezekről a következő híradással va­
gyunk.

Az iparos kör közgyűlése.
Az iparos kör tegnap délután tar- I 

tóttá közgyűlését Serli Ede elnöklésével, j
A közgyűlés nem folyt le simán ; j 

de ismerve éppen a közéletben hossszu | 
évtizedeken át tisztes munkássággal ér- j 
demeket szerzett és méltán becsült ősz 
Serli Ede kiváló egyéni tulajdonságait, 
reméljük, hogy ő a maga részéről nem 
fogja túlságosan szivér» venni mellőzé­
sét, az iparos kör pedig az uj vezetés 
alatt iparkodik majd tisztét az iparos 
osztály javára teljesíteni.

A zárószámadást, a mérleget, az 
1904. évi költségvetést tudomásul vet­
ték, a felmentést megadták.

Serli Ede elnök bejelentette, hogy 
Szedlák József pénztáros 25 évi érdemes 
működése után visszavonul. Lemondását 
elfogadták és munkásságáért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak.

A felmentés megadása után Serli 
elnök a maga és tiszttársai nevében le­
köszönt.

Dávidházy Kálmán méltatta s ki­
emelte Serli Edének hosszú éveken át 
szerzett érdemeit.

K. Tóth Sámuel ezzel szemben azt 
hangoztatta,hogy Serli az iparosok érdekei­
nek rovására inkább a kereskedő osztályt
támogatta. ....

Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
hasonló szellemben nyilatkozott.

Serli Ede méltán megbántottnak 
érzett lelke teljes melegségével jelentette 
ki, hogy soha részlehajló nem volt, az 
iparos osztály közérdekeit mindig oda­
adással szolgálta. Mélyen meghatott han­
gulatban Serli ezután elhagyta a termet.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök 
melegen hangoztatta Serli 12 évi elnök­
lése alatt szerzett bokros érdemeit és 
azok megörökítését kívánta, amit a köz­
gyűlés helyeselve el is fogadott.

Vetéssy Béla iparhatósági tisztére

s úgy elfoglaltságára hivatkozva a titkári j 
jelölést nem fogadta ei. Blaskovies in­
dítványára jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak neki eddigi munkásságáért. — A 
tisztujitás eredménye ez volt:

Elnök : Biczó Gyula, I, alel nők 
Jobbágy Imre, II. aleln. Fridvalszky Re­
zső, III. aleln. Blaskovies Mihály ; tit­
kár : Tóth Kálmán dr., jegyzők Tóth 
János és Várj assy Imre, pénztáros Dávid­
házy Kálmán, körgazda Bisutka Gábor, 
II. gazda Fuchs János, ügyész Vadon 
Sándor, könyvtáros Müller Béla, II. 
könyvi. Sallai Sándor, számvizsgálók 
Nagy Béla, Veréb Lajos és Nádai Re­
zső. Végül a választmányt egészítették 
ki az eltávozottak és elhunytak helyére. 
Megválasztott uj választmányi tagok lel­
tek: Serli Ede, Szabó Kálmán kam. ein., 
Szávay Gyula, Szedlák József, Vetéssy 
Róla, Várj assy Gyula, Ran kai Jenő, Fü­
vest Lajos, Molnár János, Nagy Gábor, 
Szendrő Sándor, Farkas Sándor, Keresz­
túri János, ifj. Pető György és Cziczó 
Lajos.

A Kaszinó közgyűlése.
A Kaszinó délelőtt 10 órakor tar­

totta közgyűlését, melyen a Kaszinó gaz­
dájává Miskolczy Lajost, titkárrá Bodnár 
Gézát választották.

Ezután az alapszabályszerűen ki­
lépő választmányi tagokat újra megvá­
lasztották, továbbá a megüresedett he­
lyekre a választmányba beválasztották : 
Domahidy Elemér főispánt, Dalmy Kál­
mánt, Pákozdy Sándort és dr. Peczkő 
Ernőt.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
A méhész egylet közgyűlése.

Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta 
a hajdumegyei móhészegylet Mauner 
Emil elnök elnöklete alatt közgyűlését. 
A gyűlésen az egylet tagjai nagy szám­
ban jelentek meg sőt a vidéki tagok kö­
zül is többen jöttek be, hogy a közgyű­
lés tárgysorozatát meghalgassák. A köz­
gyűlés után társas ebéd volt.
A kereskedő ifjak dalkörének közgyűlése.

A kereskedő ifjak dalköre tegnap 
délután 3 órakor tartotta meg közgyűlé­
sét, a melyen a dalkör tagjain kivűl az 
érdeklődő közönség nagy számmal volt 
jelen. Az évi gyűlésen több a dalkört 
illető ügyet tárgyaltak. A gyűlésnek dél­
után 4 órakor lett vége.

Az ipartestületi hitelszövetkezet.
Az ipartestületi hitelszövetkezet Tóth 

Kálmán einöklésóvel tegnap délelőtt 11 
órakor az iparos kör dísztermében tartott 
közgyűlését, melynek nevezetes eseménye 
az volt, hogy a cipészek nem alakítanak 
külön termelő szakosztályt, hanem min­
den feltétel nélkül belépnek a csizmadiák 
termelő szövetkezetébe s igy most már 
az összes bőripari munkások együtt mű­
ködhetnek. .

A közgyűlésen 80 an voltak jelen 
: hetvenezer korona üzletrészszel.
I a mérleget záró számadást, ial-
s mentést egyhangúlag, vita nélkül elfo­

gadták. A nyereség szabályszerűen 5 
százalék, a létszám szaporulat és az üz­
letszaporulat reudkivül nagy és a szö­
vetkezet virágzását bizonyítja.

Érdekes volt a csizmadia termelő 
szövetkezet febr. 14 ón tartott közgyűlése 
jegyzőkönyvének beterjesztése. Akkor két 
igazgatósági tagot választottak. A tegnapi 
közgyűlés ezt a ^választást feloldotta, a 
kizárási indítványt elvetette, egyben el­
rendelte az uj választást, azzal a megszo­
rítással, hogy a múltkor megválasztotta­
kat és az ezekkel szemben jelölteket az 
uj választásból kirekesztette a közgyűlés. 
Ugyancsak a febr. 14-iki gyűlés alapsza­
bály módosítását elvetették, mert a ke­
reskedelmi miniszter a felebbezós folytán 
felülvizsgált szövetkezeti alapszabályokról 
azt az elvi határozatot hozta, hogy aao- 
kon változtatást meg nem enged.

A közgyűlés napirendje után fel­
szólalt Szatmári cipész és előterjesztette, 
hogy a cipészek minden kikötés nélkül 
belépnek a csizmadiák termelő szövetke­
zetébe. Ezt az ügyet a két igazgatósági 
tag választásával együtt közelebb rend­
kívüli közgyűlésen intézik el.

*
Közgyűlést tartott továbbá tegnap 

d. e. 9 órakor az ügyvédi kamara Márk 
Endre elnöklésével, d. e. 10 órakor a 
gazdasági egyesület Rickl Antal elnök­
lésével és d. u. 3 órakor a temetkezési 
egylet.

Az utolsó hangverseny.
Elgondolkozva tértünk haza a zenede 

utolsó hangversenyéről, melylyel a folyó 
évad estélyeit koronázta meg.

A felett elmélkedtünk, hogy mily 
erősnek kell lennie amaz önbizalomnak, 
mily mélynek ama rajongásnak, mely 
hangversenyeink rendezőségét az elmúlt 
három íényes estélynek megteremtésére 
ösztönözte, midőn ténykedésének alig tá­
mad visszhangja a nagyközönség sorai­
ban, legalább is nem oly mérvben, mely 
arányban állana a nemes törekvés jelen­
tőségével és a kifejtett hivatás gyakor­
lásban. Mert ha a közönség, melynek 
szolgálatában oly dicséretes erélylyel 
igyekszik a zene ápolására hivatott inté­
zet kötelességének megfelelni, csak rész­
ben is tudná méltányolni az egyesek s 
az általuk alkotott testület részéről hozott 
áldozatokat és munkásságot, bizonyára 
melegebb érdeklődéssel felelne nekik — 
viszont azonban azt is elismerjük, hogy 
a szégyenletes közöny merevsége már-már 
engedni kezd s a lelkes rajongók kitartó 
összmunkája mégis képes volt bizonyos 
mérvben megtörni közönségünk rideg 
tartózkodását.

Legalább a tegnapi hangversenyen 
már szép számú közönséget láttunk s a 
mi legörvendetese'ob : annak sorai között 
társadalmunk szine-javát,

Ezzel szemben azonban hangsú­
lyoznunk kell, hogy a mily magas igé-
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nvekre alapult már az első hangverseny, 
oly értékes emelkedést találtunk a rákö­
vetkező eB^|ktbketien zeneirodalomnak 
óriási halmazát dolgozta tel e három
est még pedig a legélvezetesebb alakban, 
leggondosabb megválogatásban és a meg­
értést megkönnyítő áttekinthető csopo
toaiuITeia« est kerete a balladái,odel- 
mat ölelte fel, a másodikon , 
veno evöngveivel találkoztunk ketten^lélektani és fejlődésmenet! hát-

térbe Mimim g virturoiti=n,k nyi­
tott tere?! .P eenede. «^tbito ! 
négy solo-miivész sietett beíoite
mÜ9°Tes8Ók egyetlen hangversenyt fel- 
emliteni, hol a rendezőség ily M^ezuen 
szórta volna a művészi elvegeteket. k 
nem középszerű tehetségek, hanem oly
erők kik a tüzpróbát a bel- és külföl­
dön diadalmasan kiáltották s mind meg 
annyian a zeneirodalom válogatottan leg­
nehezebb termékeinek előadására vállal-
koztaL^ga estély megnyitója, dr. Tü­
dős Kálmánnak nagy művészeti láthatárt 
eláruló s a zeneaesthetikát is érintő fej 
tegetése előre figyelmeztetett, hogy ezút­
tal kivételesen magas szellemű szorako 
fásban leend részünk.

A hangverseny-számok ama kedves 
meglepetést tartalmazták hogy vissza­
hozták nekünk a színpadtól való meg 
váltásakor megsiratott B. Bodi Ellát, a 
ki tegnap phönix-szerü újjászületésében 
min* igazi hangversenyénekesnő mutat­
kozott be. Rendkívül értékes volt Leo- 
nora-áriája, melyben kristályosán gyön­
gyöző fiorituráit és tisztán intonalt, 
egészségesen csengő magas desto cso­
dáltuk meg. A Parasztbecsület Ave Ma­
riájában viszont nagy mozgási térrel di­
csekvő drámai erejéről tőn tanuságoí.Kend- 
kivül szerencsés választás volt, hogy a 
kíséretre Bergerné Ilkát kérték fel, ezzel 
biztosítván az összhatás sikerét.

A berlini művészgárda legfiatalabb, 
de talán leggenialisabb tagja volt a má­
sodik érdekessége. A fiatal VI ende, 
Hammerstedt Jenő oly alkotásokat mu­
tatott be, a minők a zenede dísztermé­
ben rég nem hangzottak fel. Egy hatal­
mas, mozgalmas jelenetet ábrázolt han-
8°kbLisztnek II. legendája, „Szt. Ferenc 
a hullámok felett“ volt e nagy mu, 
melyben a virtuózok nagy királya a zon- 
gorahatást oly megdöbbentő erővel va­
rázsolja elő, hogy méltán tekinthető a 
mester egész egyénisége megnyilatkozá­
sának.

Szélesen tovalépkedő vezér-théma 
képviseli a hullámok felett veszély nél­
kül áthaladó szentnek nyugodt alakját, 
mig lábai alatt az Óceán víztömegei hul- 
lámzanak, kimondhatlan gazdag mozgás­
sal, veszélyes változatokban, mind erős 
bödő hevességgel, mórhetlen távolságok­
ból és távolságokra, néha suttogó hab- 
veréssé csendesedve, máskor a dagály 
menydörgésévé fokozódva ...

Ezt a képet ábrázolta a fiatal mes­
ter, oly eleven hűséggel, hogy a kép, 
miként valami tulmeretü festmény tárult 
lelki szemeink elé.

Az óceán örök hulláméletet a bal­
kéz szakadatlan futamai, széthulló. ak­
kordjai, hárfahanggá csendesülő pianói 
és viharos, mesteri színezéssel kivitt re­
mek cresoendói képviselték, míg a jobb­
kéz világos octávmenetei a hivő szent 
alakját rajzolták a háborgó mélységek 
felé. Fárasztó száma után még volt ereje 
a legenda legatójának ellentéteiéül Kul- 
lak Vadhajszának egyenletes staccatóit 
bemutatni. Második megjelenésekor Liszt-
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nek legnehezebb átiratával, a Lucia-remi-
niacentiával ajándékozott meg. Az előbb
mondottak után ónként érthető hogy e 
szám újabb dicsőséget hozott előadó-
jának^fdekes^ nem gyengébb verseny­
társak voltak Füredi Sándor és Benko 
Miksa, a szatmári művészvilág vezetői. 
Nem tudnánk a dicséretnek elegendő ki­
fejezést találni, ha minden számukat 
egyenként akaraók méltatni.

A legideálisabb, legtökéletesebb elő­
adásban varázsolták elénk a finoman iro 
Goldmark, a romantikus Svendsen, a ne 
hezec játszható Wieniavsky teremtő szol­
nokiként a kristályhasábon keresztul- 
törő verőfény, oly színesen, megórthetően 
tisztán állt előttünk a müvek minden 
szépsége, bübája és hangulata. ,,

F És ha az egész estnek összhatását 
akarnók kifejezni, ezt csak képletesen 
tehetnők, mert megsejtettük ugyan amaz 
irigyelt magasabb világot, melyben a 
istenáldott müvészvendégeink otthonosan 
lélegzőnek, de a földi dolgok méreteihez 
szokott szemeink abba világosan be nem 
tekinthettek. Drumár.

Hl R B
Gyilkosság a kaszárnyában.

A 39-ik gyalogezrednek egy 
tizedesét agyonlőtte egy közkatona.
A szerencsétlen áldozat nyomban 
meghalt.

A derék fiút már el is temet­
ték.

A gyilkos egy elvetemült lelkű 
közlegény, a ki csak pár nappal 
ezelőtt szabadult ki a börtönből. 
Békés-csabai legény s ezelőtt har­
madfél évvel a nagy hadgyakorlaton 
éles töltéssel lőtt rá a főhadnagyára, 
akit azonban a golyó nem talált. 
Ezért a merénylőt két évi súlyos 
börtönre Ítélte az ezred haditörvény­
széke. Két héttel ezelőtt került a 
rab katona Debrecenbe, ahol mint 
gonosz indulatut szabályszerű meg­
figyelés alá vették. A legénynek 
nem volt ínyére ez a megfigyelés, 
durván rászólt tehát a tizedesre, 
hogy ő rá ne vigyázgasson, mert le­
lövi.

A tizedes csak annyit mon­
dott, hogy nem megy az oly köny- 
nyen !

Erre a közkatona kiment a szo­
bából, — félreeső helyen megtöl­
tötte a fegyverét golyóval és visz- 
szatért.

A szobában öten voltak : egy 
káplár, a tizedes és három baka.

A katona a mint beépett, föl­
emelte a fegyvert és lőtt. Alig hat 
lépésnyiről.

A golyó természetesen talált és 
a szerencsétlen tizedes halva rogyott

I össze.
Már cl is temették a legnagyobb 

í csendben
A gyilkost azonnal elfogták.
A katonai vizsgáló biró előtt 

tegnap habozás nélkül beismerte a 
gyilkosságot.

1904. március 28.

Nem tetszett a képe, hát le­
lőttem ! Z1 xi,«A haditörvényszék már legkö­
zelebb Ítéletet mond a kegyetlen 
gyilkosra.

* Városi közgyűlés. Ma délután
3 órakor lesz Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklésével a város közgyü- 
lése? melyen betöltik a főügyészi és 
a gyámpénztárosi állást. A választás 
minden valószínűség szerint simán 
és közmegelégedést keltő eredinóny- 
nyel fog lefolyni. Mint értesülünk a 
főügyészi állásra három pályázót fog­
nak kijelölni s az esetleg megüre­
sedő alügyészi állásra szintén bárom 
jelölt lesz. A gyámpénztárosi állás 
betöltetése alighanem szavazás nél­
kül fog végbemenni közfelkiáltás-

* A betű halottja. Lapunk nyom­
dájának halottja van. Egy ifjú ember, 
kit kötelességtudás és hü becsületesseg 
vezetett rövid pályáján. Tolvaj ,siv>1” 
betűszedő dőlt ki az apró hetük mell 
élete tavaszán, abban a korban, midőn 
még kevés csalódások érik szivünket és 
örülünk ez életnek, napsugárnak, ^ virág­
nak, madárdalnak. Sorvasztó kor ölte 
meg ifjúságában. — Temetese ma 
délután lesz a Rakowszki-utca U-ik 
számú gyászháznál. Pályatársai testüle­
tileg vesznek részt ifjú barátjuk feme 
tésén. A halálesetről a következő 
gyászjelentést adták ki a; szak- 
torsai. A László-nyomda személyzete 
részvéttel tudatja Tolvaj István betű­
szedő szaktársának a magyarországi 
könyvnyomdászok és Betűöntők anya-es 
szakegylete tagjának folyó év március 
hó 26-án, életének 20-ik évében -hosz- 
szas szenvedés után történt gy s^os 
elhunytál Elhunyt szaktársunk hűlt te­
temei folyó év március hó 28-án hétfőn 
délután 3 órakor, a Rakowszky-utca 13. 
számú gyászháznál tartandó rövid ima 
után, a Péterfia-utcai temetőbe hígnak 
örök nyugalomra tétetni. Debrecen 1.104. 
március 27. Béke poraira !

* A debreceni Szent-Erzsébet egyesü­
let f. évi március hó 29-én kedden d. u.
3 órakor a Svetits-intézet nagytermében 
ülést tort, melyre az összes igen tisztelt 
tagokat tisztelettel meghívja V. Szabó 
Jánosné, elnök.

* A kerékpárosak megrendszabalyo- 
zása. Alig köszönt be a tavasz s már is 
százával robognak a kerékpárosok az 
utcákon. Éretlen gyermeket azonban a 
legforgalmasabb helyeken valóságos ver- 
senykarikázást rendeznek, mely a legtöbb 
esetben karambollal végződik. Tegnap 
délután is két izben láttunk megvadult 
kerékpárosokat, melyen egy öreg asszony 
és egy kis fiút legázoltak. Ajánljuk eze­
ket a karikásokat Végh Gyula főkapi­
tány ur figyelmébe.

* A kefegyári bérharc. A kefegyari 
; munkások tegnap délelőtt féltizkor mint- 
I egy ötszázan gyűltek össze az (Itthon 
I udvarára, a hol a hatóságot X etess\ 

Béla képviselte Szűcs biztossal és két 
rendőrrel. A bérharcolók gyűlése rend­
ben folyt le. Felolvasták a gyártulnj-
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donosok nyilatkozatát és az arra adandó 
feleletet, melyet ma nyújtanak át. A fő­
nökök ajánlatával szemben 10 órai mun­
kaidőt, 30 százalék béremelést, 7 órai 
munka után 50 száz lék béremelést to­
vábbá a munkatermekben ellenőrző kép­
viseletet követelnek. Kimondták egyben 
a bérharcot, melyet testületileg ma reg­
gel kezdenek meg. A Széchenyi utca ve- 
oéről reggel fel 8 órakor akartak íelvo- 
nulni a kiskassai sztrájk tanyára, de 
mivel a felvonulásra a polgármestertől 
engedélyt nem kértek, a rendőrhatóság 
azt meg nem engedte.

* Szocialista népgyülés, Tegnap dél.
után a szociáldemokrata munkások nep- 
gyülést tartottak, melyen óriási mintegy 
4000 főnyi tömeg jelent meg. A hatósá­
got Vetéssy Béla képviselte két biztossal 
Is ihat rendőrrel. A rendes szociálista 
népszónokok tartottak beszedeket és pedig 
Nánási Lajos a gyülekezési jogrol es a
többi ismert jelszavakról és Lál Mvan a
saitóról. Timely szavalas foglalata az volt 
hogy csak a Népszavát olvassák a mun­
kások. A népgyülésből a budapesti nagy­
gyűlésre a két szonokot küldtek ki A 
szociálista gvülés egyebaránt, mely d. u.
5 óráig tartott, példás rendben a burzsvát, 
a tőkét, a papokat, a vagyonos oszta y , 
dúdolták a szociálista énekeket es ebben 
a hangulatban békésen oszlotak szét.

* A szlatinai sóbányák. Máramaros 
^7i£?etről iriák : Máramarosmegyei akna- 
szlatinai talaj sülyedésének kérdése mmd 
szélesebb körben kelt érdeklődést. Na 
ponkónt tömegesen járnak ki Máramaros 
S/ícetről és a szomszédos vidékekről az 
emberek, bogy lássák mily változások fcir- 
dulnak elő rövid időközökben. A Kuni 
gunda-bánya vizének növekedése már 
nem okoz olyan aggodalmat, mint az a 
talajsülyedés, a mely a Pável sósfurdő 
felóJ vezető utón fokozatos mérvben ta 
pasztaiható. A föld múld erősebben nyv 
fik, a nyílásokon sorótegek láthatok és a 
víz karvastagságban tör magának utat. 
Március 28-án, ma nagy szakértői érte 
kéziét lesz Akna-Szlatinán, hol a talaj- 
süppedés újra és a legalaposabban meg 
^vizsgáltatni. Ez alkalommal a buda- 
oesti m kir. földtani intézet igazgató­
sága is megérkezik és jelen lesznek a 
máramaros! összes sóbányák fénokei és 
mérnökei. Azt tervezik, hogy a bányákból 
a Tiszáig tárnát nyitnak es a bán) a vi­
zét oda vezetik le.

* Rövid hírek. Megszökött pénztá­
ros. Konstantinápolyból írjak,hogy De.t 
a publipue főpénztárosa, ki a legnagyobb 
bizalomnak örvendett, megszokott. A
pénztárban közel 3000 font hiányt 
deztek fel. — Elitéit asszony. Bécsbeu 
Beer tanárnak a feleségét ki az utcán a 
férjét sértő Sieger ügyvédet megkorbá­
csolta a törvényszék 100 korona pénz­
büntetésre Ítélte. Bernié az ítéletben
megnyugodott. — Titusz]arvany a fran 
cin fővárosban. Páriából jelentik, ogy 
ott a tífuszjárvány nagy. Petékben már 
hetek óta pusztít. A párisi kozségtanács 
a iárvány megakadályozására mindent 
elkövet, több óvintézkedést falragaszo 
uhán tudatnak a közönséggel. — .f18-
lőtte a feleségét. Gravilla Aron háhzeg,
polgár meglőtte a felesegét. A gyilkos 
maga jelentkezett a csendőrsógnél, a hol 
Sfmondta, hogy az asszonyt azért öl le 
meg, mert egyre ivott. A eamdörség a 
a gyilkos férjet elfogta. — Meglopott 
tőzsde. Veszprémben az ottani nag^ őzs- 
dében betörők jártak uz elmúlt éjjelek 
eavikén. A betörők az összes pénzkész­
letet elvitték s azonkívül 1G00 korona 
értékű bélyeget is eHoptak. Eddig még 
nincs semmi nyom a mi a tettesek nyo 
rniía vezetne. — Reunion sziget vészé- 
dolmo. PArisból sürgönyzik, hogy már­

cius hó 21 és 22-én a ciklon elpusztí­
totta Reunion szigetét. A lakók élelem 
és hajlék nélkül maradtak. — Megégett 
műkincsek. Berlinoen Hautman titkos 
tanácsos villájában tűz ütött ki, amely 
az értékes képtárt és régisógtárt elpu-z- 
titotta. A tűz által okozott kárt félmil­
lió márkára becsülik. — Sikkasztó 
igazgató A freibergt takarékpénztár igaz­
gat >ját Bobrovszkit letartóztatta a ren- 
őrség mert a pénztárban 250,000 korona 
hiányt fedezett fel. A sikkasztó igaz­
gató bűntársait nyomozák.

Letzter József fényképészeu
festészeti és fénykópnagyi
i. x. ~ _________ o ; « ti 4- n r* A Atási műterme Piac-utca 41 
dr. U j fa 1 ussy-ház Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapube jratán ál levő kira 

, katokban.
! * Weidner József 46 óv óta fennálló
1 cipő üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel 
1 családi körülmények miatt eladó.

akonus segédletével pontifikáit ünnepi 
nagymise.

Ügyvédi kamara diszgyülése.
Budapest, márc. 27. A budepesti

ügyvédi kamara ma fényes ünnepi diM- 
gyülés keretében adózott Deák Ferenc 
emlékének. Dr. Szivák Imre elnökié« 
mellett rendkívül előkelő közönség jeleni 
meg. Köztük Piósz miniszter is. — Az 
ünnepi beszédet dr. Baracs Marcell mon - 
dotia. A Deák-ünnep után volt a ka­
mara rendes évi közgyűlése. A rendes 
tárgvsorozat keretén túl több érdekes 

i ügyet tettek szóvá s a közgyűlést hétién 
1 délután 5 órakor folytatják.

Áthatok.
Szerb püspök felszentelése.
Karlóca, márc 27. Letics György 

temesvári szerb püspök felszentelése ma 
ment végbe nagy ünnepséggel a keleti 
egyház teljes pompájának kifejezése 
mellett Reggel 9 órakor harangozás és 
mozsárdörgés mellett a pattiakra Bogda- 
novics és Sevics püspökkel bevonult a 
székesegyházba. Az egész lelkészség kí­
sérte a főpásztort és az uj püspök p 
templom bejárata előtt fogadta. A temp­
lom minden zuga előkelőséggel volt tömve. 
Letics uj püspököt egyszerű papi mise­
ruhába öltözve, a fődiakónus elő vezette 
és egy sast ábrázoló szőnyegre állította. 
Erre megkezdődött a rituale szerinti ká­
noni vizsga a hitvallás elmondásával, a 
konfesszióval, a hüségeskü letételével és 
kézcsókkal. A kánoni eljárás után kezde­
tét vette a pátriárka, a két püspök, az 
apátok, 14 esperes és lelkész és hat di-

Vasutasok mozgalma.
Hatvan, márc. 27. A vasúti alkalma­

zottak ma gyűlést tartottak és megalakí­
tották a helyi bizottságot. Elnökké Lit- 
tomericki János hatvani állomásfőnököt 
választották meg. Kimondták, hogy a 
fizetésrendezósi mozgalomhoz csatlakoz­
nak.
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Donorán és Somossyj
Kunz Józssf és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár
Férfi fehérnemű osztály. 

Kitűnő szabású férfi ingek
Gallérok, kézelők,

Vászon és pamut alsónadrágok
Nyak kendők, Esőernyők.
H Taljas férfi kelengye !!

! Szabott árak!

Fontost í
l7reltta papi bizoaylatokkal

f 0":U-L ' hazáv és secessiést [lemez P»ma. Jazár^.. ***■,
;dények «vehetők ;jj

Pásztor 6yala es Tar»a
vaskereskedok

Csapó ti.
(Bankká í)
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A MAGYAR«,«VILÁGIRODALOM K1NCSESHÁZA
a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű saövegképes kiadása.

szerkesztője RaCiÓ A, és műfordító Kiad<Sja LAM PEL R.

(Wodianer F. és Fiai) ÄSSere- 
ötven díszes kötet, *^^Äry dombornyo'
évente legalább 6 kötetes ^°maegkban jcIe"
hatraTni'iűcaí'f a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik. 
UuVvZUlbbvll Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczi J., Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Dócbí L. báró, Endrödi S, Ferenczi Z, Haraszti Gy., Hegedűs /., 
Bevett S., Ignotus, Junius (Zilahi K.Béla), Kossuth F, Mikszáth K., 
Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., 
Vácsy J., Váradi A.

Hegedűs László
festőművész.

illusztráló művészgárdája LdSí“
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészei: mZTsZ:
dór, Csók I., Éder Gy., Fessty A., Garay A., Gergely.I., Hári Gy., 
HegedűsL., Jászai J , Jendrassik J., Karlovszky B , Lots K., Márk L., 
Mthalik D.,Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., 
Székely B., Szldnyi L , Telegdy L., Túli O., Udvary Page Pál,, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: Ferencsi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Ill—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl-
tamónuai Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 
lölIlOl ljöl. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei l.cST’
Romeo és Julia. Bevezette: Aleaeander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I. iSÍJ
A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrödi S. Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Vácsy János. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel,

XI. kötete: Homeros Iliásza.Z^Ztne's
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei.
és bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. JZZTa.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Túli O képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete SÄSci a ít5
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos
kötet. Ara díszkötésben 260 kor. Meg- f •mna) flí 311 &T - f Ól0
rendelhető csekély részletfizetésre a AäHipKl - WOUidiUl - J ti iK 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

Debrecen, nyom&U/tt László József könyvnyomdájában


